

# 特大型会议最高补助80万元

我市将推“升级版”会展扶持政策,加快打造国际会展名城

本报讯(记者 吴君宁)我市会展扶持政策紧跟全市会展业发展不断优化调整。市商务局(会展局)、市财政局联合出台的《厦门市进一步促进会议展览业发展扶持办法》将于近日印发,市商务局副局长、会展局长陈颖颖做客市政府网“在线访谈”,解读这一新政策。

为更好地抢抓发展机遇,我市及时修订会展业扶持政策,突出扶大扶强引优的产业导向,进一步完善会展业营商环境,提升我市会展业国际化、品牌化、专业化、市

场化水平,加快打造国际会展名城。

陈颖颖介绍,此次新政注重政策引导的实效性和精准性,提高财政资金使用效益,坚持“产业+会展”融合发展战略,打造具有行业引领力的国际化专业展会平台,赋能城市优势重点产业转型升级,加快推进会展业高质量发展。

与以往相比,引导产业与会展融合的举措更有力:新政突出产业导向,对符合我市“4+4+6”现代产业体系或与千亿产业链结合度较高的项目,在原有奖补标准基础

上最高上浮50%;加大力度招引品牌展会,大幅提高引进项目规模补助标准限额,引进项目最高补助450万元,争取更多国际性、国家级项目落地我市;提高会议奖补标准,特大型会议最高可获80万元补助,以吸引高端会议,积极支持国际性会议和影响力强、带动性大的高能级重大会议在我市举办,发挥会议汇聚高端资源的优势,服务我市相关产业发展。

此外,新政还推出多个新政策,包括首次提出成长性奖励,鼓励品牌展览项目做

大做强;首次提出对线上展览会的补助政策,推动“线上+线下”展览项目融合发展;首次推出会展主体培育奖励政策,发挥会展场馆招展引会的积极性和主动性,提升会展场馆竞争力;首次提出建立产业会展项目评审机制,加强品牌展会活动培育与引进;首次将会展培训纳入扶持范围,助力培育专业人才;首次提出对境外营销推广活动的扶持,助力企业招展引会、开拓市场等。

## 我市84栋老旧公房试点“安全监测”

监测设备将全天候动态监测,当指标达到预警值时会发出预警

本报讯(记者 袁舒琪)加快建立常态化房屋安全管理体系,为城市房屋加盖“安全防护网”。近日记者从市房屋事务中心获悉,我市正在推进房屋安全保险监测试点工作,目前已选取84栋直管公房先行试点。

房屋安全保险监测模式是什么?怎样发挥作用?市房屋事务中心介绍,正在试点的房屋安全管理体系,是在常态化房屋安全管理体系中引入“保险+服务”的房屋安全动态监测服务模式。该模式能形成事前风险预防、事中风险控制、事后理赔服务相统一的闭环式风险管理机制,推动房屋安全社会化治理。

此次选取的84栋直管公房,多是20世纪70年代至90年代初的砖混多层房屋。以往市房屋事务中心会定期实地对这些房屋进行安全隐患排查整治,现在和保险公司签订合约后,保险公司会委托具有房屋监测资质和设备的第三方机构开展被保险房屋的监测工作,在房屋上安装专业的监测设备,监测房屋倾斜、裂缝、沉降等日常内容,并提供动态数据采集、预测倒塌风险以及定期提供监测报告等全方位服务。

据介绍,监测设备会全天候动态监测,当指标达到预警值时会发出监测预警,结合人工巡查,辅助判断房屋结构的危险程度,做到危险房屋现场数据随时可知可查、可及时预警、可及时处理。此外,如果因台风暴雨等原因导致房屋受损需进行修缮,或者居住人员需转移安置,保险公司会按合同约定进行理赔,事中风险控制和事后理赔服务方便及时。

从今年2月份开始,监测设备安装工作在试点的84栋直管公房全面铺开。“我们通过安装倾角计、裂缝计、静力水准仪等设备,监测房屋的倾斜、裂缝、应变、沉降、振动等指标。设备调试完成后,房屋安全数据能实时传递到监控平台,工作人员通过电脑、手机等设备随时可远程查看。”相关负责人介绍。

市房屋事务中心表示,下一步将持续推进、完善房屋安全保险监测试点工作,利用现代保险功能参与老旧公房房屋使用安全管理,助力推动房屋安全管理工作从被动监管向主动监控方向转变,为人民群众生命财产安全保驾护航。

## 环岛路、杏滨路、同安大道等800盏老式路灯升级节能灯

本报讯(记者 林秋圣 通讯员 易凯捷 叶淑惠 虞仪)连日来,环岛路、杏滨路、同安大道等道路的中杆路灯升级换代,800盏路灯从老式高压钠灯升级成新型LED路灯,不仅更美观,而且更节能环保。

“路灯比以前亮多了,晚上夜跑更有安全感了!”市民林先生常常在环岛路夜跑,对新路灯非常满意。杏滨路周边的住户薛先生也高兴地告诉记者:“新安装的路灯,照亮了我回家的路,感觉心里暖洋洋的。”

市交通局桥隧中心相关人员介绍,改造前,这些道路的中杆灯具都是高压钠灯,已经使用多年,长期日晒雨淋,存在光衰严重、灯具老化、能耗高、照明质量差、照度不达标等问题。

升级之后,LED灯取代传统高压钠灯,不仅照明亮度提升,也更加高效、节能和环保。

据介绍,此次路灯升级换代,共更换800盏,其中150瓦LED路灯灯具105盏,300瓦LED路灯灯具131盏,300瓦LED投光灯灯具564盏。

市交通局桥隧中心相关负责人表示,为助力实现“双碳”目标,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,该中心将不断加快推进道路照明节能改造,改善道路夜景环境,为市民出行提供更加舒适安全的道路环境。

## 智慧赋能 城乡直达

# 打造“15分钟便民办税圈”

翔安区税务局搭建“远程帮办+视讯中心”服务平台,让税费服务更便利

文/图 本报记者 曾嫣艳  
通讯员 刘齐晖

近日,为落实国家税务总局“便民办税春风行动”部署要求,翔安区税务局聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”问题,立足翔安区南北狭长的地理特点,依托“智能云平台”服务终端,搭建“远程帮办+视讯中心”服务平台,将税费业务办理集成在“税收医社保e体机”(以下简称“e体机”),并全面进驻该区各镇街便民中心、产业园区等区域,勾勒出以1个全能办税服务厅为中心、布局9个街镇服务中心站点的“1+9+N”税费服务地图,倾力打造翔安区“15分钟便民办税圈”,让税费服务的“触角”直达基层“神经末梢”。

### “税”“街”协作 税费业务就近可办

“这次开票本来想去办税服务厅,乡镇工作人员告诉我,在镇里的便民服务中心‘e体机’就能开发票,直接帮我省下了两小时的往返时间!”昨日,家住翔安区大帽山的宋大叔来到位于新圩镇便民服务中心一楼的“远程柜台”,在网格员的引导下顺利办理了代开增值税普通发票业务。

翔安区税务局适应乡镇居民的税费服务需求,聚焦解决部分乡镇区域办理涉税业务路途远、成本高、耗时长的问题,全面整合电子税务局、自然人电子税务局、电话咨询辅导等服务功能,将办税服务厅窗口高频业务平移到街镇便民服务中心的“e体机”上,以往要去办税厅柜台排队办的税费事项在“家门口”的便民中心“e体机”就能轻松办。

翔安区税务局第一税务所所长王博涵介绍,“e体机”目前已经能办理纳税申报、发票代开、医社保缴费、证明打印等高频涉税业务,在已开展的七站两轮的“便民春风”专题体验活动中得到诸多“税务体验师”的好评。



金海街道便民服务中心内,税务人员为“税务体验师”讲解“税收医社保e体机”操作方式。

### 双屏互动 税务人员远程帮办

“现在社区的几十户人家办理医社保业务都来便民服务中心办了,省事不说,遇见不明白的问题,点击‘远程帮办’,税务工作人员就可以直接看到界面,帮助解决问题,太方便了。”社区工作经验超过五年的大帽街道网格员小许告诉记者。

“e体机”配备高拍仪、摄像头、耳麦等设备,后台安排多名税务人员引导帮办,纳税人缴费人通过双屏“远程视讯”互动,可实现“咨询—自学—辅导—办税—反馈”的流程闭环,促进了税务局与纳税人在云端的顺畅互动。

翔安区税务局坚持问需于民,问计于民,将“一把手走流程”活动融入“1+9+N”税费服务模式的探索,主要领导上机操作体验办税缴费过程,还邀请快递员、老年人等各类群体参加体验,广泛征集意见建议。针对老年

人不熟悉拼音打字、输入信息困难的问题,及时进行适老化改造,增加具有手写输入、大字号、大图标、高对比度的长者模式。针对本地村民不习惯普通话、视频交流不顺畅的问题,在税务远程端设置方言专员,提供闽南话服务,让办税缴费越来越接地气。

“e体机”上线以来,受到纳税人缴费人好评。截至目前,已有超过6500人次通过“e体机”体验了“家门口”的便捷办税缴费。

翔安区税务局相关负责人表示,下一步,翔安区税务局将以此作为可复制“样本”,进一步探索“e体机”在大型商圈、银行等更多场所的场景应用,不断丰富拓展“15分钟便民办税圈”,以点带面延伸服务“半径”,在推进税费服务的精细化、智能化、便捷化上持续发力。

### “1+9+N” 税费服务模式

以1个全能办税服务厅为中心

布局9个街镇服务中心站点

向N个产业园区辐射开来

### 亮点

#### ●可办理这些高频业务

放置在街镇便民服务中心的“e体机”,全面整合了电子税务局、自然人电子税务局、电话咨询辅导等服务功能,目前能办理纳税申报、发票代开、医社保缴费、证明打印等高频涉税业务。

#### ●可实现双屏“远程视讯”互动

“e体机”配备高拍仪、摄像头、耳麦等设备,后台安排多名税务人员引导帮办,纳税人缴费人通过双屏“远程视讯”互动,可实现“咨询—自学—辅导—办税—反馈”的流程闭环。

公益广告

践行八不行为规范 | 做文明公民

# 安全出行 不违规

